

海南特区报

首版

2018年12月10日 星期一

农历戊戌年十一月初四

今日16版 总第7279期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

外交部召见美国驻华大使 就美方要求加拿大拘押华为公司负责人 提出严正交涉

新华社电 中国外交部副部长乐玉成9日紧急召见美国驻华大使布兰斯塔德,就美方无理要求加方拘押在加拿大温哥华转机的华为公司负责人提出严正交涉和强烈抗议。

乐玉成指出,美方所作所为严重侵犯中国公民的合法、正当权益,性质极其恶劣。中方对此坚决反对,强烈敦促美方务必高度重视中方严正立场,立即采取措施纠正错误做法,撤销对中国公民的逮捕令。中方将视美方行动作出进一步反应。

新华社电 中国外交部副部长乐玉成8日紧急召见加拿大驻华大使麦家廉,就加方拘押华为公司负责人提出严正交涉和强烈抗议。

乐玉成指出,加方以应美方要求为由,将在加拿大温哥华转机的中国公民拘押,严重侵犯中国公民的合法、正当权益,于法不顾,于理不合,于情不容,性质极其恶劣。中方强烈敦促加方立即释放被拘押人员,切实保障当事人的合法、正当权益。否则必将造成严重后果,加方要为此承担全部责任。

全省领导干部周末学习专题讲座 开讲《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》

刘赐贵沈晓明毛万春李军参加学习

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,新一轮全省领导干部周末学习专题讲座开讲,首场邀请到商务部党组成员、部长助理李成钢解读《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》。省委书记、省人大常委会主任刘赐贵,省委副书记、省长沈晓明,省政协主席毛万春,省委副书记李军出席。

习近平总书记在海南发表“4·13”重要讲话以来,省委、省政府高度重视学习宣传工作,在全省上下持续掀起学习习总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的热潮,领导干部周末

学习专题讲座是其中的一种重要方式。第一轮专题讲座聚焦“开放型经济”,邀请相关领域专家学者对海南全面深化改革的重大课题进行深入分析。新一轮专题讲座则聚焦“中央12号文件配套方案政策”,邀请有关文件起草者进行权威深入地政策解读。

讲座前,刘赐贵、沈晓明会见了李成钢。刘赐贵指出,海南全岛建设自由贸易试验区和中国特色自由贸易港是一项全新的事业,需要我们不断探索创新。特别是相较国内其他自贸试验区,海南全岛自贸区面积广阔、人口众多、兼容城乡,必须在自贸区建设中实现全省协调发展,这对党员干部的综合能力素质提出了更高

要求,加强学习十分必要。全省党员干部都要有针对性地开展学习,提升理解政策、掌握政策、落实政策的能力。

刘赐贵强调,当前,海南自由贸易试验区的政策和制度体系正逐步建立。我们要通过学习,深入理解把握中央12号文件各配套方案。对每项方案都要细化分解为一项项任务,逐项建立工作台账,经常督查考核。各级领导干部要结合各自工作职责,深入学、反复学,把本领域本岗位的有关内容学深吃透,有力推动本职工作,在海南自贸区自贸港建设中勇当先锋、做好表率。

讲座上,李成钢作了题为“把握改革开放新

机遇 书写创新发展新篇章”的报告,从自由贸易试验区建设的总体要求及建设整体情况、《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》的主要考虑、海南自由贸易试验区建设方向等三个方面,系统全面地对《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》进行了政策解读。

副省长沈丹阳主持讲座,并对更好地把学习成果转化为贯彻落实总体方案的实际行动提出了具体意见。

省领导张琦、胡光辉、蓝佛安、肖杰、彭金辉、许俊、何西庆、康耀红、林北川、关进平、王路、刘平治、范华平、陈凤超、路志强、李国梁、史贻云、王勇、侯茂丰参加学习。

无资质办学、学费被挪用、动辄“玩失踪” 部分在线教育机构乱



据新华社电 “给孩子报了一年近3万元的在线课程,没上几次课,机构就跑了。”近日,一位上海家长向媒体投诉称。近年来,网络在线教育市场如雨后春笋般发展壮大。然而,记者调查发现,事实并不像机构宣传的那么美,频频出现的突然停业和跑路事件背后,是一些在线教育机构的无资质办学,资金不受监管,而超前、拔高的学科类教育也严重误导了消费者。



教育机构跑路,工资被拖欠学费无法退

今年10月,微博上陆续有人爆料上海理优教育停课跑路,致使员工工资被拖欠、学员无法上课、费用无法退还。一位家长向记者透露,已在理优教育支付了5万多元的学费,其中近4万元是今年8月在其大肆推销下二次购入的。还有多位家长称,在机构老师推荐下,学费以贷款形式支付。“企业关门后,不仅上不了课,而且还要支付信用卡分期还款。”

工商信息显示,上海理优教育科技有限公司于2014年在上海闵行区登记成立。记者采访了解到,理优教育现有4000多名学员,分布

于全国多地,已退学费超过千万元。记者日前走访公司所在地,发现已人去楼空、大门紧锁,客服电话也无法接通。

类似的事件近年来已多次发生。今年8月,上海乐知网络科技有限公司向学员和员工发邮件告知破产并停止授课,但是对于员工工资和学员应退学费,公司没有给出明确回复;2017年3月,留学在线教育机构小马过河宣告停业进入清算阶段,清算费用用于支付债务、员工工资等;2016年9月,北京环球托业英语突然关张,数百名学员和家长走上维权之路……

无资质加“超前教”,预交学费还被挪用

艾瑞咨询的数据显示,近年来,中国在线教育市场规模以年均20%左右的速度增长,到2019年规模或将超过2600亿元。然而,机构动辄“玩失踪”却暴露出市场火热背后隐藏的风险。其中,预售充值、分期付款、缺乏资质等问题尤其普遍。

——预交学费被挪作他用。许多在线教育平台培养了大量电话销售人员不遗余力地推销课程,以及要求学员充值消费。多位家长反映,机构通常都要求预交一年甚至三年的学费,有的还把预付费包装成具有融资功能的理财产品,称预交越多的费用就可以得到越多的利息,以利息来抵扣学费。

——分期付款致使退款难。有理优教育维权家长告诉记者,在学费支付方式上,部分家长通过微信、支付宝全额付款,更多人则通过借

平台进行分期付款。过程中缺乏对教育机构办学、营业资质的审核,一旦出现问题,消费者不仅退款难,还面临征信风险。

——办学缺资质、热衷“超前教”。多位教育培训行业内部人士透露,当前全国范围内在线教育企业缺乏办学资质比较普遍,较之线下培训机构只会更甚。主要由于在线教育企业申请办学资质尚无专门法规依据,轻资产办学的线上机构几乎不可能在校舍面积、教学设备等硬件条件上达到要求。

此外,华东师范大学教育学部教授吴遵民表示,教育行政部门严控校外培训机构不准开展超前、拔高的学科类及学科延伸类培训,但在线培训却成了“漏网之鱼”,不少机构转战网络进行超前授课,以逃避线下的严厉监管。

建议

建立全方位 监管体系,对资金 实行专户管理

专家及业内人士表示,在互联网和移动支付不断发展、人们学习方式日趋多元的背景下,在线教育培训存在“刚需”,但不能任其野蛮发展,必须尽快扎紧监管篱笆。针对消费者财产权益的保护,广东广强律师事务所金融犯罪辩护律师曾杰认为,可根据国务院办公厅《关于规范校外培训机构发展的意见》中“不得一次性收取时间跨度超过3个月的费用”的规定,对在线培训机构做出同样的明确要求;监管部门还应积极探索建立专户管理、风险保证金制度等,提高企业违规成本。

陵水获批建设 国家海洋经济 发展示范区

据新华社电 国家发展改革委、自然资源部近日联合下发通知,海南省陵水黎族自治县获批建设国家海洋经济发展示范区。

陵水县委常委、副县长孟庆奎介绍说,开展海洋旅游业国际化、高端化发展示范,创新“海洋旅游+”产业融合发展模式,是国家赋予陵水海洋经济发展示范区的主要示范任务。陵水将综合考虑区位、资源、环境、人文要素基础,大力构建以海洋旅游业为主导,以海洋文化产业和高端服务业为支撑的特色海洋产业体系,建成产业布局合理、集聚效应明显、国际竞争力和可持续发展能力强、试验示范作用突出的海洋经济发展示范区。同时,还将积极探索财税与特殊政策、投融资模式、产业融合发展形态、海洋旅游业国际化发展模式、海洋生态文明建设路径、体制机制与信息服务等方面创新,充分发挥先行先试带头作用。

“4+7”城市药品集中 采购拟中选结果出炉 25个拟中选药品 平均降价52%

“4+7”城市(北京、天津、上海、重庆、沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安)药品集中采购拟中选结果7日进行了公示,31个试点通用名药品有25个集中采购拟中选,成功率81%,与试点城市2017年同种药品最低采购价相比,拟中选价平均降幅52%,最高降幅96%(正大天晴的恩替卡韦分散片),降价效果明显。记者了解到,在带量采购方案下,企业一旦中选,将独享该品种在“4+7”地区公立医院60%左右的市场份额,实现“以价换量”。

值得注意的是,从公示结果来看,仿制药对原研药的替代效应明显加快。其中,25个拟中选品种中,通过一致性评价的仿制药22个,占88%,原研药3个,占12%。原研药吉非替尼片降价76%,福辛普利钠片降价68%,价格较周边国家和地区低25%以上。 杨万